
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Siddessen 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Sidd./009/09-14 

Sitzungs-Tag: 06.10.2009 

Sitzungs-Ort: Siddessen, Eulenstraße, "Alte Schule" 

  
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 

 
Vorsitzender: 
Heilemann, Stefan  

CDU: 
Beller, Peter  

Bohnenkamp, Karl-Heinz  

Lüdke, Axel  

Sürig, Elisabeth Vertretung für Herrn Frank Nolte 

UWG/CWG: 
Gerson, Andreas  

Greger, Reinhard Vertretung für Herrn Alfons Dohmann 

Müller, Dietmar Vertretung für Herrn Winfried Rochell 

Wintermeyer, Paul  

 
 

 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Mittel zur Verfügung der Bezirksausschüsse (Hauptsat-
zung) 2009 in Höhe von 573,05 € 
 

 

 

 

2. 
 

Mittel zur Verfüung der Bezirksausschüsse (Vereins-
fördermittel) 2009 in Höhe von 715,71 € 
 

 

 

 

3. 
 

Bereitstellung von Haushaltsmitteln im Haushaltsplan 
der Stadt Brakel für 2009 
 

 

 

 

4. 
 

Bekanntgaben 
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5. 
 

Anfragen der Bürger 
 

 

 

 

6. 
 

Verschiedenes 
 

 

 

 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mitglieder des Be-
zirksausschusses sowie die Zuhörer. 
 
Dann wird die Tagesordnung wie folgt abgearbeitet: 
 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Mittel zur Verfügung der Bezirksausschüsse (Hauptsat-
zung) 2009 in Höhe von 573,05 € 
 

  

 

Der Vorsitzende berichtet von der Verwendung der Mittel im Vorjahr und gibt 
den Mitgliedern des Bezirksausschusses die Möglichkeit, die Rechnungs-
belege für die ordnungsgemäße Verwendung im Vorjahr einzusehen. 
 
Der Vorsitzende verliest die vorliegenden Anträge von Vereinen aus Siddes-
sen. 
 
Nach ausgiebiger Diskussion wird folgende Verteilung der Mittel einstimmig 
beschlossen: 
 

• Die Kosten für die Fertigstellung des Internetauftrittes 
www.siddessen.de sollen entsprechend der eingereichten Rechnung i H 
v 178,50 € an den Hallenbauförderungs-, Hallen- und Heimatverein 
Siddessen e. V. erstattet werden. 

 
• An den FC Siddessen e. V. sollen gegen Vorlage der Rechnung 200,00 

€ als Zuschuss zum neu angeschafften Rasenmäher bezahlt werden. 
 

• Der Restbetrag i H v 194,55 € soll an den Hallenbauförderungs-, Hal-
len- und Heimatverein Siddessen e. V. überwiesen werden. Dieser soll 
hieraus Bilderrahmen anschaffen, um u. a. die Urkunden aus dem 
Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ in der Ösehalle aufhängen zu 
können. 

 
Der Vorsitzende fordert noch einmal die Vereine auf, sich um den Klima-
schutzpreis 2009 zu bewerben! 
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2. Mittel zur Verfüung der Bezirksausschüsse (Vereins-
fördermittel) 2009 in Höhe von 715,71 € 
 

  

 

Der Vorsitzende verliest die vorliegenden Anträge von Vereinen aus Siddes-
sen. 
 
Nach ausgiebiger Diskussion wird folgende Verteilung der Mittel einstimmig 
beschlossen: 
 

• 100,00 €  an den Fischereiverein Siddessen e. V. für die Jugendar-
beit. 

 
• 300,00 € an die St. Hubertusschützenbruderschaft Siddessen e. V. 

für den Bogensport. 
 

• 200,00 € an den FC Siddessen e. V.  für die Jugendarbeit. 
 

• 115,71 € an die Heimatbühne Siddessen e. V. für die Jugendarbeit. 
 

3. Bereitstellung von Haushaltsmitteln im Haushaltsplan 
der Stadt Brakel für 2009 
 

  

 

Es wird ausgiebig im Ausschuss diskutiert.  
 
Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird auf einstimmigen Beschluss die Sit-
zung unterbrochen, um den anwesenden Bürgerinnen und Bürgen die Mög-
lichkeit zu geben, ihre Wünsche und Anregungen einzubringen. Im Anschluss 
wird wieder in die Tagesordnung eingetreten. 
 
Der Bezirksausschuss Siddessen beschließt einstimmig, dass die Anträge 
zur Bereitstellung von Haushaltsmitteln aus den Vorjahren weiterhin auf-
rechterhalten werden. 
 
Des Weiteren beschließt der Bezirksausschuss Siddessen einstimmig die 
Aufnahme von Mitteln für folgende Maßnahmen in den Haushaltsplan 2010: 
 

• die Verkehrssituation an der Bushaltestelle direkt an der B 252 spitzt 
sich immer mehr zu. Da der Eigentümer des Grundstückes „Am Kirch-
hof 2“ nun endgültig die Nutzung als Bushaltestelle unterbinden will, 
ist nun eine Verlegung der Bushaltestelle ins Dorfinnere – vorzugswei-
se in die Frankfurter Straße – unabdingbar. Der Vorsitzende und sein 
Stellvertreter sollen das Gespräch mit dem neuen Bürgermeister in 
dieser Sache unbedingt suchen. 

 
• Die Stadtverwaltung Brakel soll unter Hinzuziehen der Leitung der ört-

lichen Löschgruppenführung die Einrichtung eines schwarz/weiss-
Bereiches vornehmen, da das Umkleiden in Wasserlachen und Pfützen 
für die aktiven Kameraden vor und nach Einsätzen unzumutbar ist. 
Hierzu soll entweder eine Aufstockung des bestehenden Gebäudes o-
der aber ein Anbau (Garage/ Carport) vorgenommen werden.  
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Das vorgesehene Aufbringen einer PV-Anlage soll auf jeden Fall bis zur 
Fertigstellung des Um-/ Anbaus zurückgestellt werden. 

 
• Die Erneuerung des Wirtschaftsweges „Zum Tiefental“ ab Grundstück 

„Winfried Weitzenbürger“ bis zum bereits erneuerten Teil aus Mitteln 
des Konjunkturpaketes II. 

 

4. Bekanntgaben 
 

  

 

Der Vorsitzende nimmt folgende Bekanntmachungen vor: 
 
Bauvorhaben: 
 

• Errichtung Schwimmteich mit Brunnen im Bruchweg 
• Errichtung Gartengeräte- u. Brenn-/ Heizmateriallager aus Holz im Au-

ßenbereich „Eltenberg“ 
 
Friedhof: 
 

• verbotswidrige Nutzung des Friedhofscontainers 
• Rasengrab auch auf dem Siddesser Friedhof möglich 

 

5. Anfragen der Bürger 
 

  

 

Es ergeben sich keine Anfragen. 
 

6. Verschiedenes 
 

  

 

Radweg: 
 
Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird auf einstimmigen Beschluss die Sit-
zung unterbrochen, um den anwesenden Bürgerinnen und Bürgen die Mög-
lichkeit zu geben, ihre Wünsche und Anregungen einzubringen. Im Anschluss 
wird wieder in die Tagesordnung eingetreten. 
 

• Unterhalb des Sieseberges wird der neue Radweg aktuell durch Ober-
flächenwasser stark überspült, so dass sowohl Gefahr für die Radfahrer 
durch Kies etc besteht als auch Schaden für den Radweg droht. Es 
wird einstimmig beschlossen, die Stadtverwaltung aufzufordern, sich 
beim Straßenbaulastträger für schnelle Abhilfe einzusetzen. 

 
• Höhe des Grundstückes Kurzknabe besteht Gefahr sowohl für Radfah-

rer als auch für Verkehrsteilnehmer die vom Grundstück Kurzknabe 
kommen. Es wird einstimmig beschlossen, die Stadtverwaltung auf-
zufordern, sich beim Straßenbaulastträger für schnelle Abhilfe z B 
durch einen Spiegel und/ oder ein Warnschild einzusetzen. 
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Friedhof: 
 
Der Vorsitzende und der Bezirksverwaltungsstellenleiter Bohnenkamp führen 
kurz in die Thematik ein. Der Korpus am Friedhofskreuz ist abgängig.  
 
Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird auf einstimmigen Beschluss die Sit-
zung unterbrochen, um den anwesenden Bürgerinnen und Bürgen die Mög-
lichkeit zu geben, ihre Wünsche und Anregungen einzubringen. Im Anschluss 
wird wieder in die Tagesordnung eingetreten. 
 
Der Bezirksauschuss beschließt einstimmig, das vorhandene Friedhofskreuz 
ohne Korpus aufzuarbeiten. Der vorhandene Korpus soll in Siddessen würdig 
aufbewahrt werden. Hierzu soll der Bezirksausschuss zu einem späteren 
Zeitpunkt erneut beraten und ggf. beschließen. 
 
 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung mit einem Dank an die Mitglieder für die 
konstruktive Zusammenarbeit in den letzten Jahren. 
 
 
 
 
 gez. S. Heilemann   gez. P. Beller 
    (Vorsitzender)    (Schriftführer) 
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